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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
Το Κέντρο Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης (Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών (Ε.Κ.Π.Α.) σύναψε Συμφωνητικό Συνεργασίας με το ΚΕ.ΜΕ.Α. για την 

υλοποίηση του προγράμματος συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης του ΚΕ.ΜΕ.Α., διάρκειας 

105 ωρών με τίτλο «Βασικό Πρόγραμμα Κατάρτισης Προσωπικού Ιδιωτικής Ασφάλειας», σύμφωνα 

με τα όσα ορίζονται στο Κανονιστικό Πλαίσιο (απόφαση Δ.Σ. Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. Αριθμ. ΔΠ/11556, Φ.Ε.Κ. Β’ 

4491/25-08-2022). 

Στη συνέχεια, σας παρουσιάζουμε αναλυτικά το πρόγραμμα σπουδών για το πρόγραμμα 

επαγγελματικής επιμόρφωσης και κατάρτισης: «Βασικό Πρόγραμμα Κατάρτισης Προσωπικού 

Ιδιωτικής Ασφάλειας», τις προϋποθέσεις συμμετοχής σας σε αυτό, καθώς και όλες τις λεπτομέρειες 

που πιστεύουμε ότι είναι χρήσιμες, για να έχετε μια ολοκληρωμένη εικόνα του προγράμματος. 

 
 

2. ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
Σκοπός του προγράμματος είναι η παροχή ποιοτικής εκπαίδευσης και κατάρτισης των 

συμμετεχόντων/ουσών στο αντικείμενο του Προσωπικού Ιδιωτικής Ασφάλειας ώστε να 

ασκήσουν άρτια τα σχετικά καθημερινά καθήκοντα και αρμοδιότητες και να συμβάλουν ως 

επαγγελματίες στη βελτίωση της ποιότητας των υπηρεσιών στον χώρο της ιδιωτικής 

ασφάλειας. Οι εκπαιδευόμενοι/ες θα εξοικειωθούν με τα βασικά επαγγελματικά προσόντα 

προσωπικού ιδιωτικής ασφάλειας, με το σχετικό πλαίσιο επαγγελματικής δεοντολογίας, καθώς 

και με τα χαρακτηριστικά που διέπουν το εν λόγω εργασιακό περιβάλλον. Ειδικότερα, οι 

εκπαιδευόμενοι/ες θα εξοικειωθούν με βασικές έννοιες επιστημών ασφαλείας, της 

τεχνολογίας επιτήρησης και της επικοινωνιακής διαχείρισης συμβάντων μέσω ασύγχρονης εξ 

αποστάσεως εκπαίδευσης διάρκειας 40 ωρών.  

Το διδακτικό αντικείμενο «Βασικό Πρόγραμμα Κατάρτισης Προσωπικού Ιδιωτικής Ασφάλειας» 

(σύμφωνα με τη απόφαση Δ.Σ. Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. Αριθμ. ΔΠ/11556, ΦΕΚ Β' 4491/25-08- 2022), 

διάρκειας 105 ωρών σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, το οποίο εκπονήθηκε από το 

Κέντρο Μελετών Ασφάλειας του Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, καλύπτεται από δέκα (10) 

διδακτικές ενότητες με την επιτυχή ολοκλήρωση των οποίων χορηγείται Βεβαίωση Επιτυχούς 

Παρακολούθησης. 

Η επιτυχής ολοκλήρωση του συνόλου του προγράμματος, ήτοι των έντεκα (11) διδακτικών 

ενοτήτων οδηγεί στη χορήγηση Πιστοποιητικού Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης. 
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3. ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΠΟΥ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΔΕΚΤΟΙ ΣΤΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ - ΤΡΟΠΟΣ EΝΤΑΞΗΣ 

Αίτηση συμμετοχής μπορούν να υποβάλλουν:  

► απόφοιτοι Πανεπιστημίου/ΤΕΙ της ημεδαπής και της αλλοδαπής 

► απόφοιτοι Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Αναλυτικότερα το πρόγραμμα απευθύνεται σε άτομα τα οποία:  

Α) είτε επιθυμούν να εργαστούν ως Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας (Α’ Κατηγορίας) και 

ιδιαίτερα σε όσους/ες επιθυμούν να λάβουν μέρος στις «Εξετάσεις Πιστοποίησης 

Επαγγελματικής Κατάρτισης Προσωπικού Ιδιωτικής Ασφάλειας», για τη λήψη τίτλου 

επαγγελματικής κατάρτισης - πιστοποίησης επάρκειας, προκειμένου να αιτηθούν στη συνέχεια 

άδεια εργασίας ως Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφαλείας Α’ Κατηγορίας από την Ελληνική 

Αστυνομία,  

Β) είτε εργάζονται ήδη ως Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας (Α’ Κατηγορίας) και επιθυμούν να 

ανανεώσουν την άδεια που ήδη διαθέτουν. 

 

Η αίτηση συμμετοχής υποβάλλεται ηλεκτρονικά, μέσω της ιστοσελίδας:  

https://elearningekpa.gr/ 

 

 

4. ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ 
Τα προαπαιτούμενα για την παρακολούθηση του Προγράμματος από τους εκπαιδευόμενους είναι: 

► Πρόσβαση στο Διαδίκτυο  

► Κατοχή προσωπικού e-mail 

► Βασικές γνώσεις χειρισμού ηλεκτρονικών υπολογιστών 

 

 
 

5. ΤΡΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
Το πρόγραμμα προσφέρεται με τη μέθοδο της σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. 

Αναλυτικότερα  το πρόγραμμα έχει δύο άξονες: 

Ο πρώτος άξονας αποτελεί το διδακτικό αντικείμενο «Βασικό Πρόγραμμα Κατάρτισης 

Προσωπικού Ιδιωτικής Ασφάλειας» (σύμφωνα με την απόφαση Δ.Σ. Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. Αριθμ. 

ΔΠ/11556, ΦΕΚ Β' 4491/25-08-2022), διάρκειας 105 ωρών σύγχρονης εξ αποστάσεως 

εκπαίδευσης, το οποίο εκπονήθηκε από το Κέντρο Μελετών Ασφάλειας του Υπουργείου 
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Προστασίας του Πολίτη, καλύπτεται από δέκα (10) μαθήματα με την επιτυχή ολοκλήρωση των 

οποίων χορηγείται Βεβαίωση Επιτυχούς Παρακολούθησης 

 
Τα μαθήματα αυτά, τα οποία διεξάγονται μέσω δέκα (10) διαδικτυακών συναντήσεων (live 

streaming),  είναι τα εξής:  

Μάθημα:  Εκπαιδευτική Εισαγωγή 

Μάθημα: Ο Κλάδος και το Προσωπικό της Ιδιωτικής Ασφάλειας  - Στοιχεία Επικοινωνίας και 

Ανάπτυξης Κοινωνικών Δεξιοτήτων 

Μάθημα: Υγιεινή και Ασφάλεια στο Χώρο Εργασίας 

Μάθημα: Βασικές Πρώτες Βοήθειες, Εργαστηριακή Μελέτη και Πρακτική Εφαρμογή στην 

Ειδικότητα 

Μάθημα: Θέματα Νομοθεσίας και Πρακτική Εφαρμογή στην Ειδικότητα 

Μάθημα: Βασικές Έννοιες και Θέματα Ασφαλείας, Εγκληματικότητα 

Μάθημα: Αυτοπροστασία, Αυτοάμυνα, Εξοπλισμός, Μέσα, Διαδικασίες Ασφαλείας και 

Εργαστηριακή Μελέτη 

Μάθημα: Καθήκοντα Προσωπικού Ιδιωτικής Ασφάλειας στην Πρόληψη του Εγκλήματος, 

Εργαστηριακή Μελέτη και Πρακτική Εφαρμογή στην Ειδικότητα 

Μάθημα: Διαχείριση Περιστατικών και Κρίσεων, Εργαστηριακή Μελέτη και Πρακτική 

Εφαρμογή στην Ειδικότητα 

Μάθημα: Πυροπροστασία και Πυρασφάλεια, Εργαστηριακή Μελέτη και Πρακτική Εφαρμογή 

στην Ειδικότητα 

 
Η επιτυχής ολοκλήρωση του πρώτου άξονα αποτελεί προαπαιτούμενο για τη συμμετοχή στις 

εξετάσεις πιστοποίησης επαγγελματικής κατάρτισης του «Προσωπικού Ιδιωτικής Ασφάλειας» 

(υπ’ αριθ. ΔΠ/11556 από 25/08/2022 Απόφασης Δ.Σ. Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. - ΦΕΚ Β’ 4491/2022). 

 
Ο δεύτερος άξονας του προγράμματος αποτελείται από ένα (1) μάθημα, συνολικής διάρκειας 

σαράντα (40) ωρών ασύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης.  

 
Το μάθημα αυτό είναι το εξής:  

Μάθημα:  Εισαγωγή στις Επιστήμες Ασφαλείας και Επιχειρησιακή Επιμόρφωση για Προσωπικό 

Ιδιωτικής Ασφάλειας 

 
Παράλληλα, παρέχεται πλήρης εκπαιδευτική υποστήριξη δεδομένου ότι ο εκπαιδευόμενος 

μπορεί να απευθύνεται ηλεκτρονικά (για το διάστημα που διαρκεί το εκάστοτε μάθημα) στον 

ορισμένο εκπαιδευτή του, μέσω ενσωματωμένου στην πλατφόρμα ηλεκτρονικού συστήματος 
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επικοινωνίας, για την άμεση επίλυση αποριών σχετιζόμενων με τις θεματικές ενότητες και τις 

ασκήσεις αξιολόγησης ή την τελική εργασία.  

 
Η επιτυχής ολοκλήρωση του συνόλου του προγράμματος των 145 ωρών, ήτοι των έντεκα (11) 

μαθημάτων, οδηγεί στη χορήγηση Πιστοποιητικού Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης με 

τίτλο «Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφαλείας-Βασικό Πρόγραμμα Κατάρτισης» από το ΚΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. του 

Ε.Κ.Π.Α. 

Θα τηρηθεί αυστηρά σειρά προτεραιότητας, καθώς ο αριθμός των τμημάτων είναι περιορισμένος. 

Κάθε τμήμα θα διαμορφώνεται με έως 25 συμμετέχοντες. 

 

 

6. ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ - ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ 
ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ 

Πέρα από την επιτυχή ολοκλήρωση του προγράμματος για τη χορήγηση του Πιστοποιητικού 

απαιτούνται τα εξής: 

► Συμμετοχή του εκπαιδευόμενου στη διαδικασία Δειγματοληπτικού Ελέγχου Ταυτοποίησης  

Η διαδικασία Δειγματοληπτικού Ελέγχου Ταυτοποίησης Εκπαιδευόμενου στοχεύει στη διασφάλιση της 

ποιότητας των παρεχομένων εκπαιδευτικών υπηρεσιών. Συγκεκριμένα, εξουσιοδοτημένο στέλεχος του 

Κέντρου Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης του ΕΚΠΑ, επικοινωνεί τηλεφωνικώς με ένα τυχαίο 

δείγμα εκπαιδευόμενων, προκειμένου να διαπιστωθεί εάν συμμετείχαν στις εκπαιδευτικές διαδικασίες 

του προγράμματος, εάν αντιμετώπισαν προβλήματα σε σχέση με το εκπαιδευτικό υλικό, την 

επικοινωνία με τον ορισμένο εκπαιδευτή τους, καθώς και με τη γενικότερη μαθησιακή διαδικασία. Η 

τηλεφωνική επικοινωνία διεξάγεται με την ολοκλήρωση του εκάστοτε προγράμματος, ενώ η μέση 

χρονική διάρκειά της συγκεκριμένης διαδικασίας είναι περίπου 2-3 λεπτά.  

Σε περίπτωση μη συμμετοχής του εκπαιδευόμενου στη διαδικασία Δειγματοληπτικού Ελέγχου 

Ταυτοποίησης, εφόσον κληθεί, ή μη ταυτοποίησής του κατά τη διεξαγωγή της, δεν χορηγείται το 

πιστοποιητικό σπουδών, ακόμα και αν έχει ολοκληρώσει επιτυχώς την εξ αποστάσεως εκπαιδευτική 

διαδικασία.  
 
► Συμμετοχή του εκπαιδευόμενου στη διαδικασία Δειγματοληπτικού Ελέγχου Εγγράφων 

Ο δειγματοληπτικός έλεγχος εγγράφων διασφαλίζει την εγκυρότητα των στοιχείων που έχει δηλώσει ο 

εκπαιδευόμενος στην αίτηση συμμετοχής του στο Πρόγραμμα και βάσει των οποίων έχει αξιολογηθεί και 

εγκριθεί η αίτηση συμμετοχής του σε αυτό. 

Κατά τη διάρκεια ή μετά το πέρας του προγράμματος, πραγματοποιείται δειγματοληπτικός έλεγχος 

εγγράφων από τη Γραμματεία. Ο εκπαιδευόμενος θα πρέπει να είναι σε θέση να προσκομίσει τα 
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απαραίτητα δικαιολογητικά τα οποία πιστοποιούν τα στοιχεία που έχει δηλώσει στην αίτηση συμμετοχής 

(Αντίγραφο Πτυχίου, Αντίγραφο Απολυτήριου Λυκείου, Βεβαίωση Εργασιακής Εμπειρίας, Γνώση Ξένων 

Γλωσσών κ.τ.λ.). 

Σε περίπτωση μη συμμετοχής του εκπαιδευόμενου στη διαδικασία Δειγματοληπτικού Ελέγχου Εγγράφων, 

εφόσον κληθεί, ή μη ύπαρξης των δικαιολογητικών αυτών, δεν χορηγείται το πιστοποιητικό σπουδών, 

ακόμα και αν έχει ολοκληρώσει επιτυχώς την εξ αποστάσεως εκπαιδευτική διαδικασία. 
 
► Αποπληρωμή του συνόλου των διδάκτρων 

Ο εκπαιδευόμενος θα πρέπει να μην έχει οικονομικής φύσεως εκκρεμότητες. Σε περίπτωση που 

υπάρχουν τέτοιες, το πιστοποιητικό σπουδών διατηρείται στο αρχείο της Γραμματείας, μέχρι την 

ενημέρωση της για τη διευθέτηση της εκκρεμότητας. 
. 
Αναλυτική περιγραφή των παραπάνω υπάρχει στον Κανονισμό Σπουδών:  

https://elearningekpa.gr/regulation 

 
 
 

7. ΠΩΣ ΔΙΑΜΟΡΦΩΝΕΤΑΙ Η ΥΛΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
Το πρόγραμμα επαγγελματικής επιμόρφωσης και κατάρτισης περιλαμβάνει 11 θεματικές 

ενότητες (μαθήματα).  

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 
Μάθημα - Εκπαιδευτική Εισαγωγή 

Διδακτική Ενότητα 1: Εκπαιδευτική Εισαγωγή 
 
Μάθημα - Ο Κλάδος και το Προσωπικό της Ιδιωτικής Ασφάλειας  - 
Στοιχεία Επικοινωνίας και Ανάπτυξης Κοινωνικών Δεξιοτήτων 

Διδακτική Ενότητα 1: Ο Κλάδος και το προσωπικό της Ιδιωτικής Ασφάλειας - 

Στοιχεία Επικοινωνίας και Ανάπτυξης Κοινωνικών Δεξιοτήτων 
 

Μάθημα - Υγιεινή και Ασφάλεια στο Χώρο Εργασίας 
Διδακτική Ενότητα 1: Υγιεινή και Ασφάλεια στον χώρο Εργασίας 
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Μάθημα - Βασικές Πρώτες Βοήθειες, Εργαστηριακή Μελέτη και 
Πρακτική Εφαρμογή στην Ειδικότητα 

Διδακτική Ενότητα 1: Βασικές Πρώτες Βοήθειες και Εργαστηριακή Μελέτη. 

Πρακτική Εφαρμογή στην Ειδικότητα για τις Βασικές Πρώτες Βοήθειες 
 

Μάθημα - Θέματα Νομοθεσίας και Πρακτική Εφαρμογή στην 
Ειδικότητα 

Διδακτική Ενότητα 1: Θέματα Νομοθεσίας και Πρακτική Εφαρμογή στην Ειδικότητα 

για Νομοθεσία 
 
Μάθημα - Βασικές Έννοιες και Θέματα Ασφαλείας, Εγκληματικότητα 
Διδακτική Ενότητα 1: Βασικές Έννοιες και Θέματα Ασφαλείας, Εγκληματικότητα: 

Υφιστάμενη Κατάσταση και Τάσεις 
 

Μάθημα - Αυτοπροστασία, Αυτοάμυνα, Εξοπλισμός, Μέσα, 
Διαδικασίες Ασφαλείας και Εργαστηριακή Μελέτη 

Διδακτική Ενότητα 1: Αυτοπροστασία, Αυτοάμυνα, Εξοπλισμός, Μέσα και 

Διαδικασίες Ασφαλείας-Εργαστηριακή Μελέτη 
 

Μάθημα - Καθήκοντα Προσωπικού Ιδιωτικής Ασφάλειας στην 
Πρόληψη του Εγκλήματος, Εργαστηριακή Μελέτη και Πρακτική 

Εφαρμογή στην Ειδικότητα 
Διδακτική Ενότητα 1: Καθήκοντα Προσωπικού Ιδιωτικής Ασφάλειας στην 

Πρόληψη του Εγκλήματος 

Διδακτική Ενότητα 2: Πρακτική και Εργαστηριακή Εφαρμογή στην Ειδικότητα 

για τα Καθήκοντα Προσωπικού Ιδιωτικής Ασφάλειας 
 

Μάθημα - Διαχείριση Περιστατικών και Κρίσεων, Εργαστηριακή 
Μελέτη και Πρακτική Εφαρμογή στην Ειδικότητα 

Διδακτική Ενότητα 1: Διαχείριση Περιστατικών και Κρίσεων, Εργαστηριακή 

Μελέτη και Πρακτική Εφαρμογή στην Ειδικότητα 
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Μάθημα - Πυροπροστασία και Πυρασφάλεια, Εργαστηριακή Μελέτη 
και Πρακτική Εφαρμογή στην Ειδικότητα 

Διδακτική Ενότητα 1: Πυροπροστασία και Πυρασφάλεια, Εργαστηριακή 

Μελέτη και Πρακτική Εφαρμογή στην Ειδικότητα 
 
Μάθημα - Εισαγωγή στις Επιστήμες Ασφαλείας και Επιχειρησιακή 

Επιμόρφωση για Προσωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας 
Διδακτική Ενότητα 1: Δομή, Ρόλος και Επιχειρησιακή Ανάλυση του Έργου Ιδιωτικής 

Ασφάλειας 

Διδακτική Ενότητα 2: Αρχές Τήρησης Νομιμότητας και Επιχειρησιακής Συμπεριφοράς 

Διδακτική Ενότητα 3: Πρότυπα Παρατήρησης, Εντοπισμού και Επαγγελματικής 

Αντίδρασης 

Διδακτική Ενότητα 4: Διαχείριση Πρόσβασης, Έλεγχος Ταυτότητας και Επιχειρησιακή 

Καταγραφή 

Διδακτική Ενότητα 5: Τεχνολογικός Εξοπλισμός Παρακολούθησης και Ανίχνευσης 

Απειλών 

Διδακτική Ενότητα 6: Ανάλυση Κινδύνων και Επιχειρησιακή Πρόληψη Παραβα-

τικότητας 

Διδακτική Ενότητα 7: Αντιμετώπιση Συμβάντων και Τακτικές Επικοινωνίας σε 

Κατάσταση Κρίσης 

Διδακτική Ενότητα 8: Σύνταξη Αναφορών και Τεχνική Γραπτή Επικοινωνία σε 

Περιβάλλον Ασφαλείας 

 


